

8. Predlog podelitev priznanj Občine Bled za leto 2024

PREDLAGATELJ: **Župan Anton Mežan**
PREDSTAVNIK PREDLAGATELJA: **predsednik KMVVI, Iztok Pesrl**

PREDLOG SKLEPA:

1. Občinski svet občine Bled podeli zlato plaketo občine Bled:

Branki Smole
Antonu Šmitu
Zori Završnik Črnologar
Dragici Vesković
Javnemu zavodu Triglavski narodni park

2. Občinski svet občine Bled podeli častni znak Rajska ptica:

Tomu Varlu

OBRAZLOŽITEV:

Do vključno petka 16. 2. 2024 so se skladno z razpisom za podelitev priznanj Občine Bled za leto 2024 zbirali predlogi za podelitev občinskih priznanj. Prejeli smo sedem predlogov za podelitev občinskih priznanj. Slednje je obravnavala Komisija za mandatna vprašanja, volitve in imenovanja na svoji seji dne 27. 2. 2027.

Uvodno je komisija ugotovila, da je Kulturno umetniško društvo Zasip v letu 2005 že prejelo zlato plaketo. Kot sami navajajo v obrazložitvi, društvo Zasip praznuje vsak čas 100-letnico delovanja. Zaradi slednjega so bili člani soglasni, da se ne glede na dejstvo, da je delovanje društva zelo obsežno in bogato, s podelitvijo priznanja Kulturno umetniškemu društvu Zasip počaka do obletnice, ki bo drugo leto. Ostali predlagani priznanj še niso prejeli.

Komisija je podala predlog, ki je vsebovan v sklepu.

Obrazložitve prejetih predlogov prilagam.

PREDLOGI ZA PODELITEV PRIZNANJ OBČINE BLED ZA LETO 2024
(po vrstnem redu prejema)

1	
Ime in priimek/naziv predlaganega	Kulturno umetniško društvo Zasip
Predlagatelj	Upravni odbor KUD Zasip
Zakaj in predlagano priznanje	<p>Kulturno umetniško društvo Zasip praznuje vsak čas 100-letnico delovanja. V njem je od 143 članov, aktivnih v različnih sekcijah več kot polovica – Oktet LIP Bled, Canticum novum, Vezilje Katarine, Aktiv žena Prgarije, Recitatorska skupina Prgark, Mladi Prgarji, pesnica Katja Kos, likovno-slikarska sekcija ter rekreacijska plesna skupina.</p> <p>Kulturno umetniško društvo Zasip je v zadnjih letih naredilo izredno veliko na popisu zgodovinske, kulturne in kulinarične dediščine, sodelovalo na vseh prireditvah javnega značaja z Občino Bled, Turizmom Bled, Krajevno skupnostjo Zasip, se povezovalo z aktivnostmi ostalih društev v kraju in izven njega. Od leta 2019 je društvo izdalo naslednje publikacije:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Trojezično pripovedko “Tepka iz Zasipa” (2019, - Zbornik ob 95-letnici delovanja “Kje so tiste stezice” (2020) - “Katarine – Ko spomini oživijo (2021) - Oktet LIP Bled – s pesmijo skozi čas s priloženo zgoščenko (2021) - Dvojezično “Črna umetnost – skozi čas in po poteh mojstra Janeza Rozmana (2022) - “Od čopiča do not” z družino Kraigher (2023) - Dvojezično “Okusi iz Prgarije” (2023) <p>Društvo je sodelovalo pri kreaciji vsebine koledarja Bled 2024 (Pristen okus kulinarične in zgodovinske dediščine vasi Zasip) ter izdanih obeh publikacijah Razvojne agencije Zgornje Gorenjske “Kuham domače”.</p> <p>V preteklem letu je nadgradilo tablo “Prgarija”, postavljeno 2019 na vhodu v Zasip še s predlogom in realizacijo zasipške zastave, ki dodatno izraža simboliko in udejanjanje želja po pripadnosti kraju. Društvo je v 2023 izpeljalo 69 različnih kulturnih in kulinaričnih dogodkov ter si tudi z medijskimi objavami prizadevalo seznanjati širšo domačo in občinsko javnost z mesečnimi aktivnostmi, sodelovalo na razstavah izven kraja ter v želji po še večji promociji Zasipa in Bleda soprispevati k tej na vseh področjih življenja občanov občine Bled ter krajanov Zasipa.</p> <p>Zaradi vsega naštetega predlagatelji predlagajo zlato plaketo Občine Bled.</p>
2	
Ime in priimek/naziv predlaganega	Javni zavod Triglavski narodni park
Predlagatelji	Občinski svetniki: Jakob Bassanese, Matej Kumerdej, Mihaela Pesrl, Iztok Pesrl, Srečko Vernig

Zakaj in predlagano priznanje

Triglavski narodni park je edini narodni park v Sloveniji. Ime je dobil po Triglavu, ki se v osrčju parka dviguje najvišje (2864 m) in je hkrati tudi najvišji slovenski vrh.

Njegov nastanek sega v leto 1924. Zato je letos za Triglavski narodni park, območje Julijskih Alp in slovensko naravovarstvo jubilejno.

Podpis zakupne pogodbe za ustanovitev Alpskega varstvenega parka 1. julija 1924 je bil pomemben mejnik v zgodovini razvoja naravovarstva in prizadevanj za zavarovanje dela Julijskih Alp v obliki edinega narodnega parka v Sloveniji. Spodbudil je širjenje naravovarstvene ideje. Čeprav so se prizadevanja za to začela že mnogo prej, je bil s podpisom zakupne pogodbe prvič na Slovenskem vzpostavljen določen pravni varstveni režim, katerega cilj je ohranjanje narave.

Alpski varstveni park v Dolini Triglavskih jezer je obsegal približno 1.400 hektarov. Zakupna doba je bila določena na 20 let, to je do 1. julija 1944, določena je bila tudi letna zakupnina. Park ni bil razglašen za stalno, saj po takrat veljavnih zakonih ni bilo mogoče trajno odvzeti pašnih površin njihovemu prvotnemu gospodarskemu namenu. Zakupna pogodba se je formalno iztekla 1. julija 1944, njeno podaljšanje ali sprememba sta bila zaradi druge svetovne vojne odrinjena na stran, po zaključku vojne pa je bilo treba začeti znova.

Leta 1961 je bil pripravljen odlok o razglasitvi Doline Triglavskih jezer za »Triglavski narodni park« v velikosti 2000 ha. Leta 1981 pa je bil pripravljen prvi zakon o Triglavskem narodnem parku, s katerim je bil Javni zavod Triglavski narodni park tudi ustanovljen. Leta 2010 je bil zakon dopolnjen, vanj pa se je vključilo tudi naselje Kneške ravne z bližnjo okolico.

Triglavski narodni park je kot edinstveno zavarovano območje v alpskem svetu prednostno namenjeno ohranjanju ekosistemov in naravnih procesov, naravnih vrednot, pestrosti habitatnih tipov, živalskih in rastlinskih vrst ter kakovosti in pestrosti krajin.

V naseljenih delih narodnega parka je poudarek na ohranjanju kulturne dediščine in kakovosti kulturne krajine, ki je rezultat dolgoletnega sožitja domačinov in narave. Lokalnim prebivalcem se ob podpori ustreznih vladnih resorjev zagotavljajo gospodarski in družbeni pogoji za trajnostni razvoj dejavnosti, ki omogočajo in podpirajo ohranjanje poselitve, kakovostno bivalno in delovno okolje, značilno identiteto in tradicionalno rabo naravnih dobrin.

Ohranjanje narave in kulturne dediščine, trajnostni razvoj in sporazumevanje s širšo javnostjo so izzivi in naloge Javnega zavoda Triglavski narodni park, ki lokalnim prebivalcem in obiskovalcem z dejavnim sodelovanjem približuje pomen varstva narave in kulturne dediščine in trajnostnega razvoja v Alpah. Narodni park je vzoren primer uspešnega usklajevanja različnih interesov, usmerjenih k istemu cilju – ohranjeni naravi, krajini in kulturni dediščini. Vrednote narodnega parka so motiv in privlačen cilj za obiskovalce, ki spoštujejo izjemnost narave in kulturne dediščine ter mir in tišino.

	<p>Obiskovalci se z različnimi oblikami trajnostne mobilnosti in z urejeno parkovno infrastrukturo usmerjajo v manj ranljive predele narodnega parka, kjer se jim nudijo možnosti za doživljanje narave in sprostitev.</p> <p>Pri uresničevanju zastavljenih ciljev Javni zavod deluje podporno in povezovalno z različnimi deležniki na Biosfernem območju Julijske Alpe in širše.</p>
3	
Ime in priimek/naziv predlaganega	Dragica Vesković
Predlagatelji	Upravni odbor DU Bled, zanj podpredsednici Rozika Špilak in Mojca Ulčar Moeller
Zakaj in predlagano priznanje	<p>Na naši redni seji upravnega odbora Društva upokojencev Bled je bil sprejet sklep, da predsednico Društva predlagamo, kot kandidatko, za prejem javnega priznanja Občine Bled za leto 2024.</p> <p>Dragica VESKOVIČ je bila rojena _____. Stanuje na Bledu, _____. Dragica je slavistka, lektorica, literarna urednica in organizatorica kulturnih prireditev. Od izvolitve za predsednico leta 2016, zavzeto in uspešno dela z in za starejšo generacijo občanov in občank Bleda. Društvo je z njenim imenovanjem pridobilo nov zagon, razširilo pestrost delovanja in pritegnilo večje število članov k aktivnemu sodelovanju.</p> <p>Vodenje tako velikega društva zahteva, poleg korektnega in tekočega vodenja društvenih obveznosti, tudi povezovanje in usklajevanje številnih dejavnosti društva. O tekočih dejavnostih in dogodkih so člani tudi redno obveščeni. Obveščenost članstva, kot pomembno novost je poleg novih dejavnosti v društvu vpeljala prav predsednica Dragica.</p> <p>Poleg dela v društvu je tudi prostovoljka pri projektu »starejši za starejše« in prostoferka.</p> <p>Dragica je odlična organizatorica kulturnih prireditev, druženj in priljubljenih izletov. S svojim <i>strokovnim in odprtim naborn</i> dela ji <i>uspeva povezovati starejšo generacijo, kar je pomembno za društvo in za širšo lokalno skupnost</i>. Pomembne so tudi povezave s sorodnimi društvi in zavodi: Medgeneracijski center, Rdeči križ Bled, društvo DO RE MI, Dom dr. J. Benedika in Center za socialno delo Radovljica in okoliškimi društvi upokojencev.</p> <p>Dragica aktivo deluje tudi v Pokrajinski zvezi upokojencev Gorenjske. Za njeno večletno delo je prejela leta 2023 posebno javno priznanje. Kot predsednica društva tudi skrbno in gospodarno upravlja z našim skupnim premoženjem. Urejenost nepremičnine in njene okolice je izrednega pomena za elane, domačine in turističnega ugleda Bleda. Predlagatelji smo prepričani, da naša kandidatka Dragica VESKOVIČ, predsednica Društva upokojencev Bled, za vsestransko prostovoljno delo upravičeno zasluži javno priznanje Občine Bled.</p> <p>Zaradi vsega naštetega predlagatelji predlagajo podelitev zlate plakete Občine Bled.</p>

4	
Ime in priimek/naziv predlaganega	Tom Varl
Predlagatelji	Svet KS Bohinjska Bela
Zakaj in predlagano priznanje	<p>Svet KS Bohinjska Bela, podaja predlog za podelitev priznanja (najnižja stopnja za prejemnika Priznanje Župana Občine Bled), prejemniku Tomu Varlu, za izjemen uspeh na mednarodnem dirigentskem tekmovanju v italijanski Parmi, novembra 2023, kjer je med veliko konkurenco dosegel izjemno 3. mesto.</p> <p>Tom Varl, rojen leta 1998, je mladi slovenski dirigent, ki je doma iz Bohinjske Bele, vendar ga njegova študijska in profesionalna glasbena pot, zdaj že nekaj let vodi po Evropi in svetu. Nižjo glasbeno šolo je obiskoval v Glasbenem centru DO RE MI na Bledu. Tom Varl se je po končani maturi iz glasbenega stavka in petja na Konservatoriju za glasbo in balet v Ljubljani, vpisal na Akademijo za glasbo v Ljubljani, kjer je diplomiral iz kompozicije in glasbene teorije ter zborovskega dirigiranja. V času študija se je izobraževal tudi za Williems pedagoga in julija 2022 z odliko diplomiral. Svoje znanje dirigiranja je pol leta bogatil tudi na barcelonski glasbeni akademiji ESMUC. Trenutno na kraljevem glasbenem konservatoriju na Danskem obiskuje 2. letnik magisterija iz zborovskega dirigiranja. Kot dirigent se je v zadnjih letih izkazal na različnih zborovskih in dirigentskih tekmovanjih in sodeloval z različnimi domačimi in svetovnimi zasedbami. Konec novembra leta 2023 je v italijanski Parmi potekalo 3. mednarodno tekmovanje zborovskih dirigentov »Romano Gandolfi«. Na tekmovanje je bilo prijavljenih 63 tekmovalcev v starosti od 18 do 40 let z vsega sveta. Na podlagi življenjepisa je bilo 16 kandidatov povabljenih, da se udeležijo tekmovanja 2v živo2. Lani je bila konkurenca zelo velika, saj so bili dirigenti zelo izkušeni in na visokem nivoju. Omenjeno tekmovanje sodi med težja, saj vsebuje kar 47 skladb iz različnih glasbenih obdobij, od gregorijanskega korala, renesanse, preko romantike, opere in sodobnejše literature. Potekalo je razdeljeno na tri dneve, tri etape z jutranjim in popoldanskim delom.</p> <p>V finale so bili sprejeti trije dirigenti, ki so skupaj z enim vodilnih švedskih zborov »En kör« nastopili na zaključnem koncertu. Tom varl je na tekmovanju dosegel odlično 3. mesto in prejel posebno nagrado svetovno priznanega dirigenta Stephena Laytona, ki je vsebovala povabilo na sodelovanje z omenjenim dirigentom in spremljanje njegovega dela z različnimi evropskimi profesionalnimi zbori ter individualno mentorstvo.</p> <p>Tomov uspeh je velik dosežek za Slovenijo, saj je eden izmed redkih slovenskih dirigentov, ki se udeležuje tovrstnih tekmovanj na svetovnem nivoju in pri tem žanje lepe uspehe.</p>
5	
Ime in priimek/naziv predlaganega	Branka Smole
Predlagatelji	Občinski svetniki: Sabina Rešek, Tamara Bertoncelj, Darko Mlakar
Zakaj in predlagano priznanje	Branka Smole je ženska mnogih poslanstev; je mati, je radijska osebnost, je umetnica, je gledališka igralka, časopisna urednica, managerka in svoja

	<p>blagovna znamka. Njen, povsod prepoznan žameten glas, je ikonski na odrskih deskah, radiu in v gledališču.</p> <p>Diplomirana novinarka, je svojo pot začela na Radiu Jesenice, kot novinarka in odgovorna urednica. Že tretje desetletje pa je uspešna direktorica gledališča Tone Čufar.</p> <p>Domačinka in javna oseba, ki ne izpusti priložnosti za promocijo Bleda in njej dragega Koritnega. Scenaristka in voditeljica mnogih kulturnih prireditev v občini Bled, s svojim delom zapisana dobrodelnosti.</p> <p>Urednica lokalnega časopisa občine Bled, ki je mnenja, da kultura in umetnost lahko vzbudita dobro v ljudeh in kraju prineseta razvoj in dodano vrednost.</p> <p>Predlog za priznanje: Zlata plaketa Občine Bled</p>
6	
Ime in priimek/naziv predlaganega	Anton Šmit, Zasip
Predlagatelji	Prostovoljno gasilsko društvo Ribno
Zakaj in predlagano priznanje	<p>Anton Šmit je bil rojen na Koritnem. Že skoraj petdeset let je prostovoljni gasilec v pravem pomenu besede in brez dvoma vzor vsem mlajšim generacijam. Ima bogato znanje gasilskih spretnosti in veščin, ki jih že dolga leta pridno deli med vse gasilce GZ Bled-Bohinj. Najpomembnejši in največji je prav gotovo njegov doprinos k večji varnosti pred požari in drugimi nesrečami občanov Bleda in širše okolice.</p> <p>V gasilske vrste PGD Ribno je vstopil v začetku leta 1975 in takoj postal član pionirske tekmovalne ekipe. Od vsega začetka je svoje gasilsko znanje nadgrajeval in izpopolnjeval. Osnovni tečaj za gasilca je opravil leta 1978 in že naslednje leto uspešno zaključil tečaj za vodjo enote. Znanje je nadgradil s tečajem za vodjo enot leta 1997 in leta 2002 s tečajem za člane višjih poveljstev. Udeležil se je številnih gasilskih tečajev za: strojnika, sodnika gasilskih in gasilsko-športnih disciplin, nosilca izolirnega dihalnega aparata, uporabnika radijskih postaj, reševalca ob nesrečah z nevarnimi snovmi, tehničnega reševalca, usposabljanje gasilcev za delo z motorno žago, bolničarja, usposabljanje gasilcev za gašenje notranjih požarov modul A in modul B, usposabljanje gasilcev za gašenje požarov v naravi, inštruktorja radijskih postaj.</p> <p>Med leti 1979 in 1988 je opravljal delo orodjarja in mentorja gasilske mladine. Nato je za deset let prevzel funkcijo društvenega poveljnika in jo takoj zatem za nadaljnjih dvajset let zamenjal za podpoveljnika. Od leta 2018 do 2023 je opravljal delo namestnika poveljnika gasilskega društva. Gasilski poveljnik blejske občine je bil med leti 2003 in 2011. Operativne funkcije je opravljal tudi v GZ Bled-Bohinj, in sicer je bil njen podpoveljnik (2003-2011) in pomočnik poveljnika (2008-2011).</p> <p>Od leta 1988 do leta 2023 je bil član upravnega, od lanskega leta dalje pa je član nadzornega odbora PGD Ribno. Med leti 2008 in 2011 je opravljal tudi funkcijo člana predsedstva GZ Bled-Bohinj. Bil je tudi član njene komisije za izobraževanje.</p> <p>Z izobraževanji, strokovnim in predanim delom v gasilstvu je leta 2014 napredoval v čin višjega gasilskega častnika II. stopnje. Uspešno je tudi zaključil šolo za poklicnega gasilca, in sicer leta 2006 kot 13. generacija</p>

	<p>poklicnih gasilcev. S tem so mu bile priznane vse operativne specialnosti v gasilstvu, ki jih pred tem ni imel opravljene.</p> <p>Za strokovno in požrtvovalno delo ter zvestobo gasilstvu je prejel številna gasilska priznanja in odlikovanja. Naj omenimo zgolj najpomembnejša: značka za 40-letno delo v društvu (2016), značka za 40-letno delo v operativi (2020), Priznanje gasilske zveze I. stopnje (2000), Gasilska plamenica I. stopnje (2002), Gasilsko odlikovanje III. stopnje (2008), Odlikovanje za posebne zasluge (2017).</p> <p>V PGD Ribno ni aktivnosti, da se je ne bi udeležil. Že kot najmlajši član je sodeloval pri gradnji obstoječega gasilskega doma in v ta namen opravil več kot 150 delovnih ur. Vedno je prisoten pri delovnih akcijah in družabnih dogodkih. V preteklosti je svoje znanje kot mentor prenašal na mlajše in še danes mladini rad priskoči na pomoč. Ker mu gasilskih znanj in spretnosti res ne manjka, jih na vajah in izobraževanjih deli z ostalimi operativnimi gasilci na društvenem in tudi širšem nivoju. Dolga leta kot inštruktor in predavatelj sodeluje pri gasilskih tečajih naše gasilske zveze. Težko preštejemo vse gasilce, pri katerih vzgoji in izobraževanju je pomagal. Operativno dejavnost si v Ribnem brez njega še vedno težko predstavljamo. Vedno se odzove klicu na pomoč. Je eden glavnih mentorjev pri pripravi društvene gasilske desetine za gasilsko-športna tekmovanja. Redno na njih v naši gasilski zvezi sodeluje tudi kot sodnik. Bil je eden ključnih osebnosti pri načrtovanju nabave in opreme zadnjih gasilskih vozil v PGD Ribno. Zelo pomemben je njegov doprinos k ohranjanju snovne in nesnovne gasilske dediščine. Kot velik ljubitelj fotografije in lokalne zgodovine, redno s fotoaparatom beleži dogajanje v društvu. Aktiven je pri zbiranju in urejanju arhivskega gradiva. V zbornikih društva je objavil več prispevkov in poskrbel za ohranjanje spomina na naše predhodnike in njihovo delo.</p> <p>Goji in živi vrednote gasilstva. Tovarištvo, humanost, strokovnost, prostovoljnost, povezovanje ljudi, požrtvovalnost, spoštovanje drugih, sposobnost prisluhniti, potrpežljivost, vztrajnost, marljivost, delavnost, obzirnost in mirnost so besede, ki ga opišejo. Privilegij je imeti takega gasilca v svoji sredini.</p> <p>Zaradi vsega zgoraj naštetega menimo, da si Anton Šmit zasluži zlato plaketo Občine Bled.</p>
7	
Ime in priimek/naziv predlaganega	Zora Završnik Črnologar
Predlagatelji	37 posameznikov
Zakaj in predlagano priznanje	<p>Slikarsko društvo Atelje Bled, katerega predsednica je Zora Z. Črnologar, že deseto leto uspešno deluje na področju kulture. Združuje ljubiteljske likovnike, ki se srečujejo z namenom druženja ob individualnem in skupnem ustvarjanju na številnih likovnih področjih, spoznavanju likovne umetnosti — klasične in moderne ter a prirejanje razstav prispeva tudi h kulturnemu utripu Breda.</p> <p>Število članov je konstantno, kar kaže na kakovostno delo, dovolj raznovrsten program in pravi pristop. Društvo je vodeno tako da vsak posameznik lahko</p>

najde svoj interes v povezovanju in sodelovanju z ostalimi Pomembna je ljubezen do slikanja, do druženja in krepitev prijateljstev ter nenehno iskanje novih izraznih možnosti in idej. Interes članov se izraža tudi z udeleževanjem likovnih dogodkov izven kraja.

Pod vodstvom mentorjev člani in članice društva spoznavajo in osvajajo nove ustvarjalne tehnike in dosegajo uspehe na likovnih razstavah, kar jih dodatno stimulira. Koordinacija dela in programa društva bistveno prispeva k uspešnosti in prepoznavnosti v kraju in širše. Vsa leta društvo vodi njegova predsednica Zora Završnik Črnologar, po izobrazbi univerzitetna diplomirana inženirka arhitekture, ki je v pretežni meri zaslužna za to, da je društvo stalno aktivno.

Poleg rednih srečanj članov na tedenskih slikanjih se društvo lahko pohvali z organizacijo že osmih prireditev mednarodni slikarski Ex tempore Bled. Pobudnica za organizacijo prvega Ex tempora Bled je prav Zora Završnik Črnologar. Prireditve se vsako leto udeleži 70-100 slikarjev s cele Slovenije, ki svoja dela po zaključku razstavijo v Festivalni dvorani. V vsega osmih letih je le pridobila mesto med pomembnejšimi tovrstnimi dogodki v Sloveniji. Redna tema Ex tempora je Bled, kar vsako leto poskrbi za izdelavo številnih slikarskih izrazov Bleda, v raznovrstnih likovnih tehnikah.

Neusahljiva spodbuda, ki prihaja s strani predsednice društva, Zore Završnik Črnologar je že marsikoga vzpodbudila k sodelovanju na različnih slikarskih tekmovanjih in druženjih. Kvaliteta članov slikarskega društva raste kar se odraža tako v zasebnem zadovoljstvu kot tudi v obliki nagrad, prejetih na različnih slikarskih tekmovanjih in ocenjevanjih.

Zora Završnik Črnologar je tudi pobudnica številnih idej, ki so s podporo najaktivnejših članov pogosto uspešno realizirane. V letu 2024 bo aktivnostim dodane še načrtovana Akvareliada, dogodek, ki ima zaradi svoje interesantnosti prav tako potencial, da preraste v tradicionalno slikarsko prireditev na Bledu.

Poleg uspešnega vodenja društva Zora uspe najti trenutke tudi za lastno likovno udejstvovanje in je tudi sama prejemnica nekaterih slikarskih nagrad (Priloga 2).

Zora Završnik Črnologar je gonilna sila društva in slikarskega udejstvovanja v kraju, vedno pripravljena na sodelovanje in podporo lokalnim skupnostim in institucijam. Aktivnosti društva pod vodstvom Zore so zapisane v prilogi. Iz njih izhaja doprinos društva h kulturnemu utripu kraja nezanemarljiv, zato jo predlagamo za **podelitev častnega znaka Rajske ptice**.